

कार्यालय, प्रधान नियंत्रक (रक्षा लेखा) दक्षिणी पश्चिमी कमान में हिंदी दिवस के सादगीपूर्ण ढंग से आयोजन के साथ हिंदी पखवाड़ा 2020 का शुभारंभ
व्यय विभाग, भारत सरकार द्वारा एवं कोविड-19 के सम्बन्ध में जारी दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए मनाया जाएगा पखवाड़ा - डॉ. राजीव चव्हाण, भा.र.ले.से.

डॉ. राजीव चव्हाण, भा.र.ले.से., प्रधान नियंत्रक (रक्षा लेखा), दक्षिणी पश्चिमी कमान जयपुर के द्वारा राजभाषा हिंदी दिवस पर सरस्वती माँ की तस्वीर पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन करने के पश्चात् हिंदी पखवाड़ा 2020 का विधिवत शुभारंभ हुआ। कार्यालय, प्रधान नियंत्रक (रक्षा लेखा), दक्षिणी पश्चिमी कमान जयपुर में 15 सितम्बर से 30 सितम्बर 2020 तक हिंदी पखवाड़ा मनाया जाएगा तथा इस दौरान 05 प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाना है।

तदुपरांत अध्यक्ष महोदय ने अपने उद्बोधन के दौरान रक्षा लेखा संगठन की इस मुख्य इकाई में पूर्ण रूप से हिंदी में ही कार्य किये जाने पर अत्यधिक जोर दिया तथा उन्होंने राजभाषा नीति, नियमों एवं अधिनियम पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि यह कार्यालय राजभाषा विभाग द्वारा भाषा पर आधारित विभाजन के आधार पर 'क' क्षेत्र में आता है तथा यहाँ पर शत प्रतिशत कार्य हिंदी में ही करना अनिवार्य है और संवैधानिक दायित्व और कर्तव्य है। अतः संगठन एवं कार्यालय में धारा 3(3) और धारा 3(5) का पूर्णतया अनुपालन सुनिश्चित किये जाने हेतु अधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रेरित किया। उन्होंने यह भी अवगत करवाया कि हाल ही में व्यय विभाग, भारत सरकार के व्यय प्रबंधन विषय पर जारी कार्यालय जापन में वर्णित एवं कोविड-19 के सम्बन्ध में समय-समय पर जारी दिशा-निर्देशों की पालना करते हुए हिंदी दिवस का आयोजन सादगीपूर्ण ढंग से किया जा रहा है तथा हिंदी पखवाड़े का आयोजन भी इसी प्रकार किया जाएगा। साथ ही उन्होंने कोविड से बचाव संबंधित पोस्टर हिन्दी में तैयार कर सभी अनुभागों में लगाने के निर्देश प्रदान किए ताकि इस लोगो की जागरूकता में वृद्धि की जा सके।

अपने मार्गदर्शन संदेश में डॉ. राजीव चव्हाण ने सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को कार्यालयीन कार्य में यथासंभव यूनिकोड के प्रचालन और उपयोग पर ध्यान देने पर प्रोत्साहित किया और सभी से गुजारिश की कि अधिकाधिक कार्य/रिपोर्ट प्रेषण व प्राप्ति का कार्य ऑनलाइन एवं ई-मेल के माध्यम से करने का यथा संभव भरपूर प्रयास करें। वर्तमान परिस्थितियों एवं भविष्य की आवश्यकताओं को देखते हुए उन्होंने अभी से ही कार्यक्रम वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये किये जाने के निर्देश दिए और एक तिमाही सप्तशक्ति/रक्षा लेखा पत्र न्यूज़लेटर इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से जारी करने की बात भी कही। इस अवसर पर उन्होंने सभी उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को हिंदी दिवस और हिंदी पखवाड़े की हार्दिक शुभकामनाएँ दी एवं इस अवसर पर कार्यालय में ई-मासिक पत्रिका, वेबसाइट पर राजभाषा कोना एवं राजभाषा कोर्नर (राजभाषा सूचना पट्ट) का विमोचन डॉ. भुवनेश कुमार वर्मा, भा.र.ले.से. संयुक्त नियंत्रक की उपस्थिति में किया गया। साथ ही प्रतियोगिताएं में भाग लेने वाले प्रतिभागियों में से विजेता प्रतिभागियों को मोमेंटों के स्थान पर प्रशासनिक एवं तकनीकी शब्दावली उपहार स्वरूप करने एवं डिजिटल प्रमाण पत्र दिए जाने की घोषणा भी कर दी।

अंत में अपने संदेश के माध्यम से उन्होंने कहा कि श्री विजय नामा, अनुवाद अधिकारी के अथाह परिश्रम एवं राजभाषा अनुभाग के सभी कर्मचारियों के योगदान से यह कार्यक्रम सफल हुआ, इसके लिए उन्होंने सभी को साधुवाद अर्पित किया।

संयुक्त नियंत्रक, डॉ. भुवनेश कुमार वर्मा, भा.र.ले.से. द्वारा भी हिंदी पखवाड़े एवं कार्यालय में हिंदी के प्रगामी प्रयोग और उपयोग को बढ़ाने के सम्बन्ध में अपने विचार प्रकट किये। उन्होंने बताया कि यह अत्यंत हर्ष एवं सौभाग्य का विषय है कि हमारे संगठन की कमान प्रधान नियंत्रक के रूप में एक ऐसी बहुमुखी प्रतिभा ने संभाली है जिनके मार्गदर्शन व निर्देशन में निश्चित ही संगठन नई ऊँचाइयों को छूएगा। उन्होंने हिंदी के महत्त्वता और दार्शनिकता/मनोवैज्ञानिकता पर प्रकाश डाला और इसकी उपयोगिता के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की।

श्री दिनेश कुमार ओझा, भा.र.ले.से., सहायक नियंत्रक ने अपने धन्यवाद ज्ञापन के दौरान हिंदी पखवाड़े एवं प्रधान नियंत्रक महोदय के द्वारा कार्यालय में हिंदी के प्रोत्साहन सम्बन्धी प्रयासों पर पुरजोर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि प्रधान नियंत्रक महोदय द्वारा कार्यालय एवं संगठन में हिंदी के प्रगामी प्रयोग को बढ़ाने एवं अधिकारियों व कर्मचारियों को प्रोत्साहित करने के लिए हिंदी पखवाड़े के दौरान आयोजित करवाई जाने वाली प्रतियोगिताएं को ऑनलाइन आयोजित करवाए जाने का निर्देश दिया है ताकि अधिक संख्या में प्रतिभागी भाग ले सकें।

कार्यक्रम का सुचारू रूप से संचालन श्री विजय नामा, अनुवाद अधिकारी द्वारा किया गया। कार्यक्रम में श्री जुल्मी राम मीना, लेखा अधिकारी (राजभाषा), श्रीमती हर्षिता गुप्ता, सहायक लेखा अधिकारी, सुश्री शारदा गौड़, सहायक लेखा अधिकारी, श्रीमती सुषमा अग्रवाल, वरि. लेखा परीक्षक, श्रीमती पूनम कुमारी, अनुवाद अधिकारी एवं श्री नरेश कुमार, अनुवाद अधिकारी उपस्थित रहे। इस दौरान कोविड-19 संबंधित सरकार के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए सामाजिक दूरी बनाते हुए उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों की बैठक व्यवस्था की गई।

(डॉ. भुवनेश कुमार वर्मा)

संयुक्त नियंत्रक

डॉ. भुवनेश कु. वर्मा, भा.र.ले.से.
Dr. Bhuvnesh K. Verma, IDAS
संयुक्त नियंत्रक/Jt. CDA
कार्यालय रक्षा लेखा प्रधान नियंत्रक (द. प. क.)
Office of the PCDA (SWC)
जयपुर-12/JAIPUR-12